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то на градба односно потребите на физичките и прав-
ните лица за изградба на станбени и деловни објекти ќе 
се дигне на степен на јавен интерес. 

6. Во врска со прашањето за предимственото право 
на градба, Судот смета дека треба да се прави разлика 
меѓу правото на првенствено купување како облигаци-
оно право и правото на првенствено градење кое про-
излегува од сопственоста на земјиштето. Според тоа, 
со одземањето на сопственоста поради првенствено 
право на градење, односно одземање на сопственоста 
од одредени лица кое има дел од сопственоста на зем-
јиштето и доделување на тоа земјиште на друг, кое од-
земање се поврзува со објекти кои се станбени, делов-
ни или стопански, а не тоа дали тие објекти се од јавен 
интерес се доведува во прашање правото на таа сопс-
твеност. Ова затоа што одредена категорија на лица 
сопственици кои економски не се во состојба да градат, 
се искористува друго лице кое се јавува како предлагач 
на експропријација и тој се стекнува со предимствено 
право, а не оној кој што е сопственик на земјиштето.  

За да се пристапи кон експропријација, според мис-
лењето на Судот треба да се исцрпат сите инструменти 
на договорното право како што тоа е предвидено во по-
веќе земји, а не веднаш да се оди со експропријација 
како што тоа е предвидено во конкретниов случај. 
     Со оглед на наведеното, Судот оцени дека ваквиот 
начин на уредување на прашањето за ограничување на 
правото на сопственост, а заради предимствено право 
на градење не претставува разумна и пропорционална 
мерка за остварување на целите од јавен интерес. 

Според тоа, имајќи го предвид наведеното, наспре-
ма содржината на оспорените одредби според која екс-
пропријацијата како присилна мерка која ја спроведува 
државата, може да се изврши и за потребите на физич-
ки и правни лица за изградба на станбени, деловни и 
стопански објекти заради стекнување на предимствено-
то право на градба, го доведува во прашање правото на 
сопственост во интерес на овие лица кои бараат одре-
дена недвижност да се експроприра. Според тоа, Судот 
оцени дека, со оспорените одредби се овозможува под 
закрилата на општ-јавен интерес секогаш и во секој 
случај одредена недвижност да биде одземена во ко-
рист на економски моќните корисници, а интересот на 
носителот на правото на сопственост да биде минори-
зиран, на кој начин се доведува во прашање загаранти-
раното со Устав право на сопственост.  

Тргнувајќи од напред наведеното, Судот оцени дека 
оспорената одредба на член 3 став 1 точка 3 од Законот 
за експропријација и членовите 1 и 2 од Законот за до-
полнување на Законот за експропријација не се во сог-
ласност со наведените одредби од Уставот. 

7. Со оглед на изнесеното, Судот одлучи како во 
точката 1 од оваа одлука. 

8. Оваа одлука Судот ја донесе со мнозинство во 
состав од претседателот на Судот д-р Трендафил Ива-
новски и судиите д-р Наташа Габер-Дамјановска, Ис-
маил Дарлишта, Лилјана Ингилизова-Ристова, Вера 
Маркова, Бранко Наумоски, Игор Спировски, д-р Гзи-
ме Старова и д-р Зоран Сулејманов.  

 
   У.бр.200/2007                          Претседател  

11 февруари 2009 година    на Уставниот суд на Република 
        Скопје                                  Македонија,  
                                 д-р Трендафил Ивановски, с.р. 

АГЕНЦИЈА ЗА ЦИВИЛНО ВОЗДУХОПЛОВСТВО 
505. 

Врз основа на член 163 став 2 од Законот за возду-
хопловство (Службен весник на Република Македонија 
бр. 14/06, 24/07 и 103/08) директорот на Агенцијата за 
цивилно воздухопловство донесе 

 
П Р А В И Л Н И К 

ЗА ТРАЕЊЕТО НА НЕПРЕКИНАТАТА РАБОТА, ТРА-
ЕЊЕТО НА СМЕНИТЕ И ДОЛЖИНИТЕ НА ДНЕВ-
НИОТ ОДМОР НА КОНТРОЛОРОТ НА ЛЕТАЊЕ И  
ПОМОШНИКОТ НА КОНТРОЛОРОТ НА ЛЕТАЊЕ 

 
Член 1 

Со овој правилник се пропишува траењето на не-
прекинатата работа, траењето на смените и должините 
на дневниот одмор на контролорот на летање и помош-
никот на контролорот на летање. 

 
Член 2 

Одделни изрази употребени во овој правилник го 
имаат следново значење: 

1. „Оперативна должност”- e периодот во текот на 
кој контролорот на летање, односно помошникот на 
контролорот на летање реално ги користи правата од 
дозволата за контролор на летање/односно помошник 
на контролор на летање на оперативна позиција. 

2. „Непрекината работа“ e непрекинат дел од опера-
тивната должност во кој во секој час од работата биле 
извршени минимум четири операции со воздухоплови. 

 
Член 3 

Непрекинатата работа на контролорот на летање не 
може да трае подолго од три часа, односно подолго од 
два часа доколку контролата на воздушниот сообраќај 
се врши со помош на радар.  

По исклучок од став (1) од овој член, непрекинатата 
работа на терминалниот радарски контролор на летање 
во текот на ноќната смена може да трае до три часа, но 
не повеќе од еднаш во текот на ноќната смена. 

Непрекинатата работа на помошникот на контроло-
рот на летање на оперативно работно место, не може 
да трае подолго од четири часа.  

По исклучок од став 1 од овој член, надлежниот 
шеф на смена, непрекинатата работа може да ја про-
должи за уште 60 минути поради ненадејно зголемува-
ње на обемот на сообраќајот или поради други непред-
видливи околности.  

  
Член 4 

По непрекинатата работа од член 3 на овој правил-
ник, на контролорот на летање треба да му се обезбеди 
одмор кој не може да биде пократок од 60 минути. 

По исклучок од одредбите на став (1) од овој член, 
одморот на контролорот на летање може да биде по-
краток од 60 минути, но не пократок од 30 минути и 
тоа само еднаш во текот на работниот ден на контроло-
рот на летање. 
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Одморот на помошникот на контролорот на летање 
не може да биде пократок од 30 минути.  

За време на ноќната смена на контролорот на лета-
ње, односно помошникот на контролорот на летање 
треба да му се обезбеди најмалку еден непрекинат од-
мор во траење од најмалку три часа. 

 
Член 5 

Вкупното времетраење на оперативната должност 
на контролорот на летање во ноќна смена не може да 
изнесува повеќе од пет часа. 

По исклучок од став 1 од овој член, шефот на смена 
може вкупното времетраење на оперативната должност 
на контролорот на летање во ноќна смена да го продол-
жи за 60 минути, поради непредвидено зголемување на 
обемот на сообраќајот или други непредвидени окол-
ности.  

 
Член 6 

Работата на контролорот на летање и помошникот 
на контролорот на летање се врши во смени кои меѓу-
себно се преклопуваат за период од минимум 15 мину-
ти. Една смена на контролорот на летање и помошни-
кот на контролорот на летање не може да трае подолго 
од девет часа и триесет минути во текот на 24 часа.  

Должината на сменската работа може да биде уре-
дена и на друг начин со меѓусебен договор помеѓу ра-
ботодавецот и синдикатот со тоа што должината на 
смената не може да изнесува помалку од шест часа и 
не подолго од 12 часа. 

По исклучок од став 1 од овој член, во случај на во-
нредни непредвидени околности, смената на контролор 
на летање или помошник на контролор на летање може 
да трае и подолго од девет часа и триесет минути, но 
не подолго од 12 часа. 

 
Член 7 

Дневниот одмор на контролорот на летање и по-
мошникот на контролорот на летање по завршување на 
било која дневна смена треба да изнесува најмалку 12 
часа.  

Дневниот одмор на контролорот на летање и по-
мошникот на контролорот на летање по завршување на 
ноќната смена треба да изнесува најмалку 23 часа. 

 
Член 8 

Со меѓусебен договор помеѓу работодавецот и син-
дикатот, на контролорот на летање и помошникот на 
контролорот на летање може да му се утврди и детално 
пропише обврска да биде достапен на работодавачот и 
по потреба да биде повикан на работа (задолжителна 
приправност).  

Задолжителната приправност може да изнесува 
најмногу пет смени месечно. 

 
Член 9 

Со денот на влегување во сила на овој правилник 
престанува да важи Правилникот за траењето на сме-
ните, траењето на непрекинатата работа и должината 
на дневниот одмор на контролорот на летање и помош-
никот на контролорот на летање (Службен лист на 
СФРЈ број 6/89 и 40/89). 

Член 10 
Овој правилник влегува во сила наредниот ден од 

денот на објавувањето во Службен весник на Републи-
ка Македонија. 

          
       Бр. 03-413/1 
10 февруари 2009 година                    в.д. Директор, 

    Скопје                            Зоран Крстевски, с.р. 
__________ 

506. 
Врз основа на член 186 став 2 од Законот за возду-

хопловство (“Службен весник на Република Македони-
ја” бр.14/06, 24/07 и 103/08), директорот на Агенцијата 
за цивилно воздухопловство донесе 

 
П Р А В И Л Н И К 

ЗА ФОРМАТА, СОДРЖИНАТА, ЕВИДЕНЦИЈА-
ТА И НАЧИНОТ НА ИЗДАВАЊЕТО И ОДЗЕМА-
ЊЕТО НА СЛУЖБЕНАТА ЛЕГИТИМАЦИЈА НА  

ВОЗДУХОПЛОВНИОТ ИНСПЕКТОР 
 

Општи одредби 
 

Член 1 
Со овој правилник се пропишува  формата, содржи-

ната, евиденцијата и начинот на издавањето и одзема-
њето на службената легитимација на воздухопловниот 
инспектор. 

 
Форма и содржина на легитимацијата 

 
Член 2 

Службената легитимација на воздухопловниот инс-
пектор (во натамошниот текст: легитимација) се издава 
на образец во форма и содржина согласно Додаток 8 на 
Анекс 9 – Олеснување, на Чикашката конвенција на 
ИКАО, кој е даден во прилог на овој правилник. 

Образецот на легитимацијата содржи текст на маке-
донски и англиски јазик. 

Деталните информации за машински читливи леги-
тимации се дадени во ИКАО Документ 9303, Дел 3. 

Образецот на легитимацијата е изработен со зашти-
тен печат на пластика со бела  боја, со правоаголен об-
лик со димензии 85×55 мм. 

 
Член 3 

Образецот на легитимацијата е сместен во дводелен 
кожен повез со темно сина боја. Големината на секој 
дел е 90×70 мм. 

На првиот дел од кожниот повез од надворешната 
страна е сместена  значката на воздухопловниот инспек-
тор која е со елипсеста форма и димензии од 75×55 мм, 
изработена од тврда пластика со сребрена боја и рел-
јефна апликација на знакот на Агенцијата за цивилно 
воздухопловство (во натамошниот текст: Агенција).  

Во првиот дел од кожниот повез од внатрешната 
страна има изработено пластичен џеб за образецот на 
легитимацијата. 

Вториот дел на кожниот повез од внатрешната 
страна ги содржи овластувањата на инспекторот за вр-
шење на одреден вид на инспекциски надзор. 

 
Начин на издавање на легитимацијата 

 
Член 4 

Службената легитимација му се издава на лице вра-
ботено во или ангажирано од Агенцијата, кое ги испол-
нува пропишаните услови за  воздухопловен инспектор 
согласно Законот за воздухопловство и подзаконските 
акти за вршење на инспекциски надзор.  


